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平成２９年度３回小金井市安全・安心まちづくり協議会会議録 

 

平成３０年３月２８日（水） 

次第１ 開会 

 

【事 務 局】  会長選任までの間、事務局が進行する旨の説明及び会議録作成のため協

議内容の録音に関しての説明 

  委員の出欠席状況の報告及び配布資料の確認（出席１３名、欠席６名） 

        市議会日程により市長が欠席である旨説明 

 

次第２ 市長あいさつ（地域安全課長代読） 

 

【代 読】  皆さま、こんにちは。市長の西岡真一郎でございます。本日は、議会対応 

のため、欠席となりまして、大変申し訳ありません。 

協議会の委員に就任された委員の皆様には、本日、平成２９年度第３回小

金井市安全・安心まちづくり協議会にお集まりいただきまして、誠にありが

とうございます。 

小金井市では、平成１９年に「小金井市安全・安心まちづくり条例」を制

定し、本協議会委員の皆さまのお力をお借りして、「安全・安心まちづく

り」に取組んでいただいているところでございます。 

今回、新しく委員に加わっていただいた皆さま、また、従来から委員を務

めていただいている皆さま、いろいろとお世話になりますが、どうぞよろし

くお願いいたします。 

さて、本市における平成２９年の刑法犯認知件数は８９４件となっており、

平成２８年と比較しまして約１６％減少したと聞いております。刑法犯全体

の件数は平成２２年から減少傾向にはありますが、自転車盗や侵入盗の被害

が多く発生し、また、高齢者を狙った振り込め詐欺等も引き続き発生してお

り、まだまだ予断を許さない状況でございます。 

犯人の検挙につきましては、警察の皆さんの活躍に大いに期待するところ

でございますが、犯罪を防止するためには、市、市民、事業者、警察等が相

互の連携、協働を深め、より効果的・総合的な活動に発展させることが必要

不可欠であると考えてございます。 

市としましても、振り込め詐欺被害を少しでも防げるよう、今年度自動録

音機を２００台購入し、高齢者への貸与を開始しております。平成３０年

３月２８日現在では、８５台貸与しております。在庫がまだありますので、

委員の皆様からも宣伝をお願いいたします。 

最後になりましたが、本協議会が、小金井市を安全で安心して暮らすこと

のできるまちにできるよう、皆様方には、防犯施策について、活発な議論を

お願いしたいと思ってございます。簡単ではございますが私の挨拶とさせて

いただきます。 

 

次第３ 委任状の交付 

 

委嘱状交付（地域安全課長） 
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【事 務 局】  委員の皆様の机上に承諾書を配布させていただいております。協議会閉

会後、もしくは後日で結構ですので、承諾書に御記入の上、事務局にご提

出をお願いします。 

 

次第４ 委員自己紹介 

【事 務 局】  続きまして、次第４ 委員の自己紹介でございます。資料１小金井市

安全・安心まちづくり協議会名簿をご覧ください。本日は、第６期協議会

の最初の協議会ということですので、委員の皆さまから一言ずつお願いし

たいと思います。私の方でお名前を呼びますので、それぞれ自己紹介をお

願いいたします。 

 

【岩井委員】  今年度より委員になりました。市内でITベンチャーを経営しておりまし

て、AIやドライブレコーダーを使用した市民参加型の防犯システムの開発

を行っております。比較的ITの分野に詳しいのでそういった観点から発言

をしていきたいと考えております。 

 

【倉田委員】  今年度で３期目となります。小学生、中学生、高校生の子供がおりまし

て、PTAや学校の授業等の観点から、会議に協力できるよう発言したいと

思っております。 

 

【手塚委員】  学生のころから校庭開放指導員をさせていただいており、現在は主に前

原小学校を担当しております。幼少の頃から育ってきた小金井が大好きな

ので、もっと安心、安全に暮らせるようなまちづくりを目指して、ご協力

できたらと思っております。 

 

【畠山委員】  昔から地域の安全・安心に興味、関心をもっており、地域の安全・安心

がないと皆さんが幸せに暮らすことができないと思っております。先日開

催された防犯講習会に参加した際に改めて感じたことですが、自分は絶対

に犯罪に巻き込まれない、交通事故には遭わないと思っている人が、犯罪

などに巻き込まれているのではないかと思います。講習会に参加する人は、

ひょっとすると犯罪や事故に遭うかもしれないと関心を持って、自分で何

かをして自分を守らないといけないと思っている人達だと思います。自分

は大丈夫だと思い、安全・安心にあまり関心を持っていない人達に、講習

会に参加してもらったり、関心を持ってもらうためにはどうすればよいか

を考えていくことがこの協議会の仕事だと思っています。これまでも取り

組んできてはいますし、犯罪件数は減ってきているというお話しがありま

したが、それでも自転車事故は多く、件数も極端に減ったということでも

ないと思います。私も地域で話しをして意識は高まってきています。それ

を市全体に広げていきたいと考えています。市役所のパトロールカーでパ

トロールが行われていますが、大変効果があると思います。パトロールカ

ーを見かけたり、防犯の放送を犯罪者が聞くと、この地域は防犯に積極的

に取り組んでいると感じて、犯罪者が減ると思います。４月からあいさつ

運動もはじまりますが、この協議会と警察、市役所が連携して取り組み、

犯罪を市から一掃してしまうために全力を尽くしていかなければならない

と思います。そのためには安全・安心にあまり関心のない人達へどうのよ
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うにして働きかけていくかを考えていくことが今年度の課題になっていく

と思っており、私も勉強しながら発言をしていきたいと思っております。 

 

【矢向委員】  今年で小金井が市になってから６０年になると思いますが、私が小金井

に越してきてから６０年を共に歩んできていますので、一市民として

６０周年をお祝いしたいと思っております。 

 

【松井委員】  小金井警察署で生活安全課長を務めています。昨年の９月に着任し、半

年になります。生活安全課の業務の大きな柱としては市民が被害に遭わな

いための防犯活動があります。畠山委員のお話しにもありましたが、警察

だけで管内の全ての犯罪を減らすということは難しいという現状がありま

すので、市民の方に意識を高めていただいて、自主防犯に努めていただく

ことが非常に大切だと思っております。例えば、自転車盗が管内で多く発

生していますが、被害状況を見ますと半分以上は無施錠で盗まれており、

侵入盗等についても無施錠の窓から侵入されている場合が多くありますの

で、地域の方の意識がもっと高まっていけば犯罪は減っていき、皆さんが

安心して暮らしていけるようになると感じています。平成１４年をピーク

に犯罪の件数は減少傾向にあり、平成２９年も前年比で２割以上減ってお

りますが、高齢者を狙った特殊詐欺は大幅な増加傾向にあり、今年も同様

に増加傾向となっています。この傾向は小金井警察署管内に限ったことで

はなく、警視庁全体で考えられるあらゆる取り組みを行っておりますが、

発生に歯止めがかかっていないという状況となっています。実際に被害に

遭われた方にお話しを伺うと、テレビ等で特殊詐欺の手口について知って

はいたが、まさか自分が被害に遭うとは思っておらず、他人事と捉えてい

たので、いざ詐欺の電話がかかってきたときに被害に遭ってしまったとの

ことでした。こういったこともありますので、自主防犯の意識を高めるこ

とはとても大切だと思っています。お配りした資料に特殊詐欺の主な４つ

の手口が記載されています。この４つの手口を意識していただくことで被

害防止に役立つと思います。警察署でも高齢者宅を訪問し、注意喚起を促

しているところではありますが、地域の会合等でも配っていただけると大

変助かります。資料に小金井警察署の電話番号を記載していますので、ご

協力いただける場合は防犯係までご連絡をお願いします。 

 

【佐藤委員】  小金井消防署で警防課長を務めています。消防署の所管しています防

火・防災においても、地域のつながりや自助・共助が重要なキーワードと

なっています。防犯においても根底にあるキーワードは同じと考えていま

すので、そういった見地から有意義な発言をさせていただき、よりよい会

にしていきたいと思っております。 

 

【鴨下公夫委員】小金井・国分寺防犯協会の理事を務めています。この協議会に参加して

３期目となります。今後とも皆様にご協力をいただくと思いますのでよろ

しくお願いします。 

 

【鴨下祐幸委員】本町２丁目で安全防犯の部長を務めています。年末年始のパトロール等

の地域安全活動を行っております。 
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【木下委員】  小金井市消防団の団長を務めています。消防団も地域の安全・安心の一

翼を担っているものと考えております。 

 

【西田委員】  イトーヨーカドーで施設管理の責任者を務めています。昨年１０月に着

任しまして、今回初めての参加です。１日約１万２千人の方が来店されて

おり、まちの安全・安心は重点的な課題と捉えており、勉強していきたい

と考えております。 

 

【尾崎委員】  民生児童委員を務めており、桜町の２丁目、３丁目を担当しています。

見守りの運動としてわんわんパトロールの活動を１１年間継続して行って

おります。あいさつ運動や見守りの運動でお世話になると思っております。 

 

【武田委員】  今期で３期目となります。ならびが丘自治会からきておりまして、自治

会長も務めております。振り込め詐欺対策の自動通話録音機を私も利用し

ていますが、詐欺やセールスの電話が減りました。非常に効果があると思

いますが、２００台購入したにも関わらず、８０台しか出ていないという

状況になっているのは、その効果が伝わっていないか、伝わっていても地

域安全課の窓口に行かなければいけないことのハードルが高いといったこ

とがあると思います。私も自治会の集まりで、詐欺や自動通話録音機につ

いての話しをすることがありますが、その後、窓口に行く人はなかなかい

ません。自治会等を通じて直接PRし、利用の意向を集約するなど、何らか

の仲介をするなど本気で工夫しないと、せっかく予算を使って購入したも

のが利用されません。そのような工夫をするなどして、小金井の詐欺が劇

的に減ったというようなことをやれるとよいと考えています。 

 

【事 務 局】  ありがとうございました。本日欠席の委員につきましては、次回の協議

会でお時間をいただきたいと思います。 

なお、委員構成につきましては、市民公募の方が７名、関係行政機関か

ら１名ずつ、市立小中学校長会から１名、その他市の関係機関から１０名

の計２０名と前期と同様の構成となりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

続きまして、事務局の体制ですが、４月１日付の人事異動がありました

ら、次回の協議会で改めて紹介させていただきたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

次第５ 議題 

⑴ 会長の互選及び職務代理者の指名について 

【事 務 局】  それでは、次第５ 議題に入らせていただきたいと思います。 

まず最初に、⑴「会長の互選及び職務代理者の指名について」を議題とさ

せていただきます。 

本日、お手元にお渡ししました、資料３小金井市安全・安心まちづく

り協議会の規則をご覧いただきたいと思います。 

会長及び会長職務代理者につきましては、同規則の第５条に「会長は、委

員の互選によって定める。２、会長は、協議会を代表し、会務を総理する。
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３、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、会長があらかじめ指

名する委員がその職務を代理する」と規定をしてございます。 

皆様方からご推薦をいただく形で、会長を選任させていただきたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

【事 務 局】  それでは、皆様方からご推薦という形で、会長のほう選出させていただ

きたいと思います。 

どなたか、会長の推薦をお願いします。 

 

【松井委員】  小金井・国分寺防犯協会の役員を長年務められており、協議会の趣旨か

らも適していると考えられる鴨下公夫委員を推薦します。 

 

【畠山委員】  松井委員の発言のとおり、私も鴨下公夫委員が適任であると考えていま

す。 

 

【事 務 局】  ただいま、松井委員及び畠山委員より鴨下公夫委員のご推薦がありまし

たが、皆様方よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

【事 務 局】  それでは、 鴨下公夫委員には、引き続き、第６期の会長をお願いした

いと思います。最初に会長から一言ごあいさつをいただきたいと思います

のでお願いいたします。 

 

【鴨下会長】  前期に引き続き、会長に選任されました 鴨下でございます。 

各委員の皆様の協力を得まして、犯罪のない、安全で安心して暮らすこと

のできる小金井市の実現を目指して協議会を運営していきたいと思います。

進行には、各委員のご協力の程、お願い申し上げ挨拶にかえさせていただ

きます。 

 

【事 務 局】  それでは、会長が選任されましたので、今後の進行につきましては、鴨

下会長にお願いいたします。 

 

【鴨下会長】  それでは、職務代理者の指名について、議事を進めたいと思います。 

先ほど事務局から協議会規則の説明がありました。職務代理者の指名につ

いては、会長が指名するとなっておりますので、職務代理者については、

自主防犯活動実施団体選出の武田委員を指名させていただきます。 

 

 

⑵ 議席の決定について 

【鴨下会長】  それでは、議題⑵「議席の決定について」事務局より説明をお願いしま

す。 
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【事 務 局】  席次につきましては、先ほどの資料１協議会委員名簿の順番に配置さ

せていただいております。こちらは協議会規則第３条各号の順番とし、同

じ号内の委員さんについては、五十音順とさせていただいております。な

お、本日欠席の委員につきましては、会場の都合により席札を配置してお

りませんのでご了承ください。 

今後、この席次でよろしいか、ご確認をお願いします。 

 

【鴨下会長】  事務局から、説明がありました。ご意見のある方は、ご発言をお願いい

たします。 

 

（意見なし） 

 

【鴨下会長】  ご意見が無いようですので、このとおり決定したいと思います。よろし

くお願いいたします。 

 

⑶ 議事録の取扱いについて 

 

【鴨下会長】  続いて、⑶議事録の取扱いについて事務局より説明をお願いします。 

 

【事 務 局】  本協議会は、小金井市市民参加条例に基づき、公開の会議となっている

ことから、会議の傍聴を認め、会議録を公開しております。 

会議録につきましては、会議内容を要約したものを会議録とさせていた

だき、次の協議会の開催通知を送付する際に、皆様方にお返しして、ご自

身の発言内容の確認をお願いしております。修正等がある場合、次の協議

会の中でご意見を承って、皆様方の了承をいただき、公開するという取扱

いとなってございます。 

なお、会議録の公開場所につきましては、市役所第２庁舎６階の情報公

開コーナー、市図書館、議会図書室、市のホームページにおいて公開して

おります。 

事務局からは、以上です。 

 

【鴨下会長】  事務局から、説明が終了いたしました。ご意見のある方は、ご発言をお

願いします。 

 

（意見なし） 

 

【鴨下会長】  ご意見がないようなので、会議録は要点記録とし、公開いたします。 

 

 

⑷ 平成２９年度第２回安全・安心まちづくり協議会会議録（案）について 

【鴨下会長】  それでは、議題⑷「平成２９年度第２回安全・安心まちづくり協議会会

議録（案）ついて」事務局より説明をお願いします。 

 

 

【事 務 局】  平成２９年１１月２７日（月）に開催しました、平成２９年度第２回協
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議会の会議録（案）につきましては、事前に送付させていただきました。

委員改選があったところではございますが、前回の会議録について訂正が

なければ、皆様のご承認をお願いしたいと思っております。 

 

【鴨下会長】  事務局から、説明が終了いたしました。皆さん、訂正する箇所があれば

申し出いただきたいと思います。 

 

【松井委員】  「議題⑵ 各団体の防犯に係る取組について」の部分で、「認知件数は

昨年に比べて約１割減っており」を「認知件数は昨年に比べて約２割減っ

ており」に訂正をお願いします。 

 

【鴨下会長】  松井委員からの発言内容のとおり事務局にて訂正し、会議録として決定

し、公開をいたします。 

 

⑸ こきんちゃんあいさつ運動及び広報物品について 

【鴨下会長】  それでは、⑸「こきんちゃんあいさつ運動及び広報物品について」事務

局より説明をお願いいたします。 

 

【事 務 局】  資料４平成３０年度こきんちゃんあいさつ運動春季推進月間パトロー

ル日程表をご覧ください。平成３０年４月１日から４月３１日の日程で、

「こきんちゃんあいさつ運動春季推進月間」を実施します。推進月間中は、

この日程でＣｏＣｏパトロール隊による下校時の子どもの見守りパトロー

ルを行います。協議会委員の皆さんにおかれましては、無理のない範囲で

市のＣｏＣｏパトロール車にご同乗いただき、パトロールに参加していた

だければと思っておりますので、ご参加いただける日がございましたら事

務局までご連絡ください。 

        また、協議会の皆様のご協力により、新たに反射版のついたこんきんち

ゃんの挨拶バッチを作成しましたので、ご査収いただければと思います。

事務局からは以上です。 

 

【鴨下会長】  ただいま、事務局から説明がございました。委員の皆様のご意見をお願

いします。 

 

（意見なし） 

 

⑹ その他 

【鴨下会長】  それでは議題⑹ その他について、事務局よりお願いします。 

 

【事 務 局】  それでは、今年度の小金井市安全・安心まちづくり協議会スケジュール

について説明いたします。 

資料５第６期小金井市安全・安心まちづくり協議会スケジュール

（案）をご覧ください。協議会の開催予定としましては、７月、１１月、

３月の年３回を予定しているところでございます。 

協議会の議題等といたしましては、こがねいし安全・安心あいさつ運動

（こきんちゃんあいさつ運動）推進月間後の経過報告、防犯指針に基づく
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各課の取り組み状況、また、防犯カメラの設置（通学路、地域における見

守り活動支援事業）状況、や前々回の協議会において、こきんちゃんあい

さつ運動の広報等についての検討課題がありましたので、皆様方からご意

見等を伺いながら進めたいと考えてございます。 

  次回の協議会においては、平成２９年度の防犯指針に基づく各課の取組

状況について報告する予定ですので、本日配布させていただきました、

資料６小金井市防犯指針を、次回協議会までにお目を通していただきた

いと思います。 

        また、６月を目途に、「こきんちゃんあいさつ運動」標語・ポスターコ

ンクールの実施をいたします。審査について、協議会の皆様にもご協力い

ただけたらと考えておりますので、次回協議会でお願いいたします。 

 

【鴨下会長】  その他で何かご発言ございますか。 

         

（意見なし） 

 

【鴨下会長】  ないようであれば、本日の議題を終了いたします。 

 

次第６ 閉会 

【鴨下会長】  それでは、事務局より連絡事項をお願いします。 

 

【事 務 局】  ２点ありまして、１点目は、次回の開催日程について説明させていただ

きます。次回の開催日程は先ほどお話しましたとおり７月を予定しており

ます。開催日程につきましては、一か月前を目途に、皆様に開催通知を発

送したいと思いますので、調整のうえ、ご出席をお願いできればと思って

おります。 

        ２点目は、新規委員の方は、口座振替及びマイナンバーについて確認さ

せていただきますのでよろしくお願いいたします。 

        連絡事項は以上です。 

 

【鴨下会長】  直近にせまりました４月のあいさつ運動推進月間について委員の皆様、

関係団体、地域の方などのご協力を得て成功させたいと思いますので、皆

様のご協力をお願いいたします。 

それでは、本日の協議会を終わりにしたいと思います。皆様、大変お疲

れさまでございました。 

 

－了－ 


